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Předmluva

Tento dokument (EN 1591-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 74 Příruby a přírubové
spoje, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1591-1:2001+A1:2009.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny tyto hlavní změny:

oprava výpočtu poměru zatížení u zaslepovacích přírub;●

začlenění rozpěrek (podložek);●

úprava výpočtu poměru zatížení šroubů;●

začlenění příčných sil a krouticích momentů působících na šroubové spoje;●

začlenění alternativní metody výpočtu (přesnější) pro určení efektivní šířky těsnění (informativní příloha);●

začlenění možnosti zachytit tečení těsnění/relaxaci těsnění dodatečnou deformací (průhybem);●

začlenění informativní přílohy týkající se změn netěsností;●

začlenění možnosti kontrolovat přírubový spoj se šrouby s ohledem na stanovenou počáteční hodnotu zatížení●

šroubů;
začlenění možnosti provést výpočet pomocí základních parametrů těsnění i v případě, není-li stanoven●

požadavek na těsnost (příloha G).

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

EN 1591 sestává z několika částí:

EN 1591-1 Příruby a přírubové spoje – Pravidla pro navrhování těsněných kruhových přírubových spojů – Část●

1: Výpočet
EN 1591-2 Příruby a přírubové spoje – Pravidla pro navrhování těsněných kruhových přírubových spojů – Část●



2: Parametry těsnění
CEN/TS 1591-3 Příruby a přírubové spoje – Pravidla pro navrhování těsněných kruhových přírubových spojů –●

Část 3: Metody výpočtu přírubových spojů se stykem kov na kov
EN 1591-4 Příruby a přírubové spoje – Část 4: Kvalifikace odborné způsobilosti personálu k montáži●

šroubových spojů v tlakových zařízeních v kritických aplikacích
CEN/TR 1591-5 Příruby a přírubové spoje – Pravidla pro navrhování těsněných kruhových přírubových spojů –●

Část 5: Metoda výpočtu pro spoje s průběžným těsněním

Metoda výpočtu splňuje jak kritéria těsnosti, tak pevnosti. Je zohledněno chování celého systému
příruby-šrouby-těsnění. Parametry, které byly vzaty v úvahu, zahrnují nejen základní parametry, jako
jsou:

tlak tekutiny;●

hodnoty pevnosti materiálu přírub, šroubů a těsnění;●

součinitele stlačení těsnění;●

jmenovité zatížení šroubů;●

ale také:

možný rozptyl v důsledku utahování šroubů;●

změny těsnicí síly v důsledku deformace všech součástí spoje;●

vliv připojené skořepiny nebo trubky;●

účinek vnějších axiálních a příčných sil a krouticích a ohybových momentů;●

účinek teplotního rozdílu mezi šrouby a listem příruby.●

Použití této metody výpočtu je obzvláště užitečné u spojů, u nichž se během utahování měří zatížení
šroubů. Čím větší je přesnost, tím větší přínos lze získat z použití této metody výpočtu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje metodu výpočtu pro přírubové spoje s kruhovými přírubami, šrouby
a těsněním. Jejím účelem je zajistit celistvost konstrukce a kontrolovat (regulovat) těsnost. Tato
metoda používá parametry těsnění na základě definic a metod zkoušení stanovených v EN 13555.

Metoda výpočtu není použitelná pro spoje se stykem kov na kov mimo těsnicí plochu ani pro spoje,
jejichž tuhost se na šířce těsnění značně liší. U těsnění v nestlačitelných materiálech, které umožňují
velké deformace, mohou být výsledky dané touto metodou výpočtu příliš konzervativní (tj.
požadované zatížení šroubů je příliš vysoké, dovolený tlak tekutiny je příliš nízký, požadovaná tloušťka
příruby je příliš velká atd.).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


